

# 我区开展形式多样的全民阅读活动 书香溢满高原 阅读浸润心灵

本报拉萨4月23日综合讯 春暖花开日,正是读书时。在第29个世界读书日来临之际,雪域高原各式阅读活动层出不穷,爱读书、读好书、善读书的氛围愈加浓厚。

4月23日,自治区图书馆和拉萨市青少年实践基地联合开展“西图之旅”“我们的故事”系列活动,带领当雄县小学生参观图书馆,聆听分享会。

“近年来,自治区图书馆借阅书籍的人数逐年增加,特别是关于文化、历史、旅游等方面的书籍受到读者追捧。此外,自治区图书馆还通过举办‘西图之旅’‘阿佳讲故事’‘小小图书管理员’‘阅读还你光明’等活动,吸引了大批少儿读者及视障读者走进图书馆,走进书的世界。我们今后还将举办更多形式多样、内容丰富的阅读推广活动,营造更加浓厚的阅读氛围。”自治区图书馆期刊阅览部主任永青卓嘎介绍。

“小狼格林是我在若尔盖大草原写生的时候,偶遇的一条刚刚出生还未睁眼就失去父母兄弟的小狼,我抱着它回到城里,抚养它、陪伴它、训练它,最后将它送回荒原,《重返狼群》就是由此而作的。”李微漪说,“书中我与小狼格林的点点滴滴,最初都是以日记的形式记录的,最后汇总成册。文字是有力量的,希望孩子们在听了今天的分享后,能爱上阅读,爱上写作。”4月22日,自治区新华书店在拉萨8所中小学以沙龙形式开展“享受阅读、让梦飞翔”阅读校园行活动,邀请著名作家李微漪分享了人与动物和谐相处的精彩故事。

4月22日,团区委举办2024年“书香青春 快乐阅读”青少年阅读交流活动。教育工作者、作家、青少年学生代表270余人汇聚一堂,从学习、生活、工作、创作等角度分享各自的读书心得,鼓励青少年坚持读书,在阅读中不断成长。活动现场的“看名句猜书名”“诗词飞花令”等互动节目将气氛推向高潮,让大家在轻松愉快的氛围中感受阅读的乐趣。

在墨竹工卡县南京实验小学,由拉萨市墨竹工卡县委宣传部举办的“党建引领新闻阅读 书香浸润凝聚力”——“书香墨竹”读书分享活动。



图为拉萨市墨竹工卡县委宣传部在该县南京实验小学举办“党建引领新闻阅读 书香浸润凝聚力”——“书香墨竹”读书分享活动。本报记者 格桑伦珠 摄

昌都市分行精心策划“书香央行悦读畅享”活动,11位干部职工畅谈读书感悟。活动还设置了看图猜书、听文猜书等互动环节;昌都市图书馆策划了“阅见春天 与你分享”户外读书会,吸引了60余名阅读爱好者参与,让书香与春风共舞……一系列读书活动,不仅为昌都市民营造了一个热爱阅读、品味经典的良好环境,也让阅读成为大家生活中不可或缺的一部分。

在第29个世界读书日来临之际,林芝市举办了第四届“全民阅读·文化林芝——让‘悦’读遇见你”读书分享会活动,吸引了全市读书爱好者、群众等150余人参加。5位读者围绕日常生活、工作经历和阅读体验,和大家分享了《额尔古纳河右岸》《平凡的世界》等经典图书,从不同角度畅谈感悟。林芝市特殊教育学校老师次仁分享的由盲人师生共同创作的《希望之光》论文集,引发了在场观众的强烈共鸣。

在三江大地,昌都市举行2024年“倡导全民阅读 建设‘书香昌都’”暨“绿书签行动”系列活动启动仪式,通过派发绿书签、赠送学习用品、举办文艺演出、图书让利展销等形式,大力推进全民阅读,营造了浓郁书香环境;人行

学习了《苦难辉煌》《人性的弱点》等书籍,并结合自身工作、生活经历畅谈感悟收获。今年以来,林芝边境管理支队通过开展读书分享、朗诵比赛等活动,着力在推进学习型队伍建设上下功夫,促进队伍综合能力素质整体提升。

4月22日,阿里边境管理支队组织开展“阅读边关‘悦’读警营”读书交流活动。活动中,阿里地区4个边境管理大队的9名民警代表,分别围绕《活着》《在细雨中呐喊》《法治的细节》等人文、法治类书籍,畅谈对书本的理解,分享各自学习心得,他们或娓娓道来、或激情昂扬,让现场民警在翰墨书香中,丰富精神文化生活,为进一步提升能力素质、拓展视野眼界、优化知识结构打下基础。

(记者 次仁片多 晓勇 胡文 卓玛 七林 贡秋曲措 周婷婷 格桑伦珠 刘斯宇 蒋翠莲 周红雁 彭琦 杨子彦 旦增嘎瓦 王莉 张宇)

## 2024年“书香西藏”全民阅读暨日喀则市“书香珠峰”系列活动启动 汪海洲致辞 斯朗尼玛出席

本报日喀则4月23日电(记者 杨子彦)23日上午,在第29个世界读书日之际,由自治区党委宣传部主办的2024年“书香西藏”全民阅读暨日喀则市“书香珠峰”系列活动启动仪式在日喀则举行。自治区党委常委、宣传部部长汪海洲致辞并宣布启动。自治区副主席、日喀则市委书记斯朗尼玛出席。

汪海洲指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,切实担负起新时代新的文化使命,进一步丰富文化滋养、夯实文化根基,建设书香西藏,推动全民阅读高质量发展。要以“学思想、悟思想”引领书香西藏的建设方向,始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想摆在首要位置,做到家喻户晓、入脑入心。要以全民阅读厚植书香西藏的鲜明底色,做大做强“书香珠峰”品牌,引导各族群众参与阅读、热爱阅读、推广阅读。要善用信息化数字化手段拓

展阅读空间,为广大读者提供互动交流、深度体验、分享阅读的网上交流平台。要把精准化、对象化、分众化作为推广全民阅读的有效方法,广泛开展主题读书日活动,注重引导广大青少年儿童在读书学习滋养中健康快乐成长。他号召在全社会掀起读书学习的热潮,让阅读成为人们的良好习惯,让书香洋溢雪域高原。

启动仪式上,还向荣获首届西藏“书香单位”“最美农(牧)家书屋”“最美阅读推广人”代表进行颁奖授牌。中国出版协会、韬奋基金会、线装书局有限公司、上海鹿角网络科技有限公司向我区赠送了图书。

## 自治区领导调研我区知识产权工作 甲热·洛桑丹增率队

本报拉萨4月23日讯(记者 王雨霏 史金茹)23日上午,自治区2024年知识产权宣传周主场活动在拉萨正式启动,自治区副主席甲热·洛桑丹增出席并调研相关工作。

调研组指出,近年来,我区在知识产权创造、知识产权助企、助力高质量发展、激发品牌活力方面取得显著成绩。截至2023年底,全区有效发明专利拥有量达到1207件,有效商标注册量6.1万件;地理标志保护产品和作为地理标志使用的集体商标、证明商标达到187件;全面实现专利、商标质押融资登记业务本地化办理,质押融资金额达到3500万元;建成首个藏医药产业专利数据库。

调研组强调,做好知识产权工作意义重大。全区市场监管(知识产权)系统要深入贯彻习近平总书记关于知识产权工作的重要指示论述精神,以知识产权强国建设和强化知识产权保护为主线,聚焦“四件大事”、聚力“四个创建”,激发全社会创新活力,助力高原经济高质量发展;要加强地理标志等特色知识产权培育和转化运用,着力提升知识产权保护效能,努力开创知识产权事业发展新局面。

自治区领导赴区藏医院调研  
罗梅率队

## 自治区领导赴区藏医院调研 罗梅率队

本报拉萨4月23日讯(记者 周红雁)22日下午,自治区副主席罗梅赴自治区藏医院,通过现场了解、听取汇报、座谈交流等方式,就医院改造提升工程相关情况进行调研。

调研组指出,藏医药是中医药的重要组成部分,自治区党委、政府高度重视我区藏医药事业发展,在2024年自治区政府工作报告任务分工中明确提出了“实施自治区藏医院改造提升工程,将藏医院建成全区藏医药现代化的龙头牵引”的要求,各相关部门要高度重视,大力支持藏医院改造提升工程项目建设,确保项目尽快落地。强调,要科学编制项目实施方案,以建设世界一流的藏医药研究平台和藏医医疗中心为目标,以提升优势学科、特色诊疗能力为导向,建设具有突出传统藏医学特色优势的专业学科,切实把藏医院改造提升工程项目设计好、建设好、使用好。同时,要做好与国家中医医学中心(藏医)等项目的统筹安排,做到协同推进,确保我区藏医药事业高质量发展。

自治区领导赴区藏医院调研  
罗梅率队



图为山南市浪卡子县卡热乡群众在农家书屋阅读书籍。本报记者 格桑吉美 摄



图为日喀则市吉隆社区开展“家庭教育+心理辅导”主题读书分享会现场。本报记者 杨子彦 摄



图为亚东边检站和亚东海关联合开展“书香边境”主题读书分享活动。本报记者 王莉 本报通讯员 许鹏飞 李锦辉 摄



图为林芝市墨脱县格当乡“青年读书沙龙”现场。本报记者 王敏 本报通讯员 郎玲 摄

(上接第一版)

4月16日至18日,拉萨市政府办公室开展县处级领导干部政治纪律培训班,通过聆听专家讲座解读和个人自学,进一步增强党员干部政治定力、纪律定力、道德定力、拒腐定力。拉萨市政府副秘书长、机关党组成员何平说:“在今后工作中,要带头严格遵守‘六项纪律’,切切实实加强自我约束,为全面建设社会主义现代化新拉萨提供坚强纪律保障。”

## 我区党纪学习教育扎实起步深入推进

开展党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的的重要举措。日喀则市桑珠孜区公安局扎寺广场便民警务站教导员谢志力表示,公安队伍是党绝对领导下的纪律部队,加强纪律建设至关重要。

自治区党委党校科研部副主任谢

会时认为,新修订的《条例》坚持问题导向,将习近平总书记关于全面加强党的纪律建设重要论述转化为纪律要求,吸收管党治党的最新成果,释放出推进全面从严治党向纵深发展的鲜明信号。“作为即将奔赴基层的新一批驻村队员,我将切实把党纪学习教育融入日常、抓在经常,紧扣驻村五项重点任务,着力办好群众急难愁盼的事,以严明的纪律为乡村振兴保驾护航。”

(上接第一版)

校准思想之标、明确目标任务,是推动党纪学习教育走深走实、入脑入心的前提。全区各级党组织和广大党员干部都要深刻认识到开展党纪学习教育是深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”的必然要求,是深化党的自我革命、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措,是推动西藏长治久安和高质量发展的重要保障,准确把握党纪学习教育的目标要求,一体推进学纪、知纪、明纪、守纪,紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律进行研讨学习,引导广大党员干部搞清党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,增强政治定力、纪律定力、道德定力、拒腐定力,把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则,始终做到忠诚干净担当。

推动党纪学习教育入脑入心、见行见效,必须明确重点、精准发力。各级党组织要把学习贯彻新修订的《条例》作为开展党纪学习教育的重要抓手,聚焦解决部分党员干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,坚持个人自学与集中学习相结合,逐章逐条学、融会贯通学、联系实际学,引导党员干部特别是领导干部带头深研细读、深学细悟,准确把握主旨要义。深刻认识党的纪律中政治纪律是最重要、最根本、最关键的纪律,牢牢抓住严肃政治纪律和政治规矩这个纲,引导党员干部时刻绷紧政治纪律这根弦,始终做政治上的明白人。用好批评与自我批评这个重